


 

2 
 

 

УДК 61.061.3 (043.2) 

ББК 61 (063) 

 

 

 

Медицина третього тисячоліття: Збірник тез міжвузівської 

конференції молодих вчених та студентів (Харків, 18-20 січня 2021р.) 

Харків, 2021. – 574 с. 
 
 

 

 

 

Відповідальний за випуск проф. В.В. М’ясоєдов 
 

 

  



 

462 
 

Посохова Ірина Володимирівна, Сосонний Данило Ігорович 
СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПІДГОТОВКИ СІМЕЙНИХ ЛІКАРІВ В 

УКРАЇНІ 
Харків, Україна 

Харківський національний медичний університет 
Кафедра загальної практики - сімейної медицини та внутрішніх хвороб 
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Актуальність. Сімейна медицина – медична спеціальність, направлена на 

комплексне обслуговування пацієнтів будь-якого віку. Сімейні лікарі є 

спеціалістами першої ланки, тобто першого контакту з пацієнтом. Лікар повинен 

знати родинний анамнез та розуміти спосіб життя пацієнтів, адже його робота 

пов’язана із піклуванням за здоров’ям усієї родини протягом усього життя, 

незалежно від характеру захворювання та стану організму хворих. Оскільки 

сімейний лікар у розвинених країнах вже вирішує до 80 % звернень без 

госпіталізації, то з цього випливає, що сімейний лікар та сімейна медицина в 

цілому є важливим компонентом у галузі охорони здоров’я населення. Саме тому 

важливо розуміти як саме проходить підготовка сімейних лікарів в Україні. 

Мета дослідження. Проаналізувати підхід до підготовки сімейних лікарів в 

Україні. 

Матеріали та методи. Збір та аналіз інформації проводився за допомогою методу 

спостереження, соціологічного та бібліосемантичного методів, соціологічного 

методу та методу експертних оцінок. Також чинні законодавчі акти 

проаналізовані за принципом структурно-логічного аналізу. 

Результати дослідження. Підготовка лікарів загальної практики складається з 

двох взаємопов’язаних етапів – додипломної та післядипломної освіти. Наразі 

підготовку майбутніх лікарів здійснюють у вищих медичних навчальних 

закладах за чинним типовим навчальним планом за спеціальностями 

«Лікувальна справа» та «Педіатрія», який лише на шостому курсі навчання 

передбачає для обох спеціальностей вивчення дисципліни «Загальна практика – 

сімейна медицина». Післядипломна освіта має два основних шляхи, що полягає 

відповідно у підготовці інтернів на етапі первинної спеціалізації та 

перепідготовці колишніх терапевтів, педіатрів та інших спеціалістів за 
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програмою Міністерства охорони здоров’я України. Інтернатура передбачає два 

роки навчання, 50% часу з якої має проходити очно у клініках та на кафедрах 

вищих навчальних закладів, інші 50% - заочно на базах стажування. Спеціалісти 

проходять перепрофілювання протягом шести місяців очно-заочного навчання. 

Після атестації на визначення знань та практичних навичок атестаційною 

комісією вищого медичного закладу або закладу післядипломної освіти особі 

присвоюється звання лікаря-спеціаліста за спеціальністю сімейна медицина та 

видається сертифікат лікаря-спеціаліста. 

Висновки. Підготовка сімейного лікаря в Україні складається з додипломної і 

післядипломної освіти. Під час додипломної освіти майбутній сімейний лікар 

стикається з профільним предметом лише на шостому курсі під час навчання у 

медичному виші. Післядипломна освіта складає два роки навчання в інтернатурі 

або шість місяців навчання під час перепрофілювання. Після успішного 

складання усіх етапів навчання особа отримує звання та сертифікат лікаря-

спеціаліста. 

 

 
Сова Валентина Сергіївна 

САМОМОТИВАЦІЯ СТУДЕНТІВ ПІД ЧАС ДИСТАНЦІЙНОГО 
НАВЧАННЯ 
Харків, Україна 

Харківський національний медичний університет 
Кафедра української мови, основ психології та педагогіки 

Науковий керівник: Скорбач Татьяна Василівна 
 

Мабуть, кожен студент у цей нелегкий час відчуває відсутність мотивації, 

зниження працездатності, апатію, оскільки звикли працювати та навчатися під 

контролем та керівництвом педагогів, щоденно спілкуючись у стінах навчальних 

закладів. А нині, під час дистанційного навчання, студенти прокрастинують та 

обирають серіал замість тренінгу, не люблять понеділок і постійно з нетерпінням 

чекають п'ятницю. Здавалося б, що в XXI столітті молодь отримала свободу 

вибору, де навчатися й ким стати в майбутньому. Але зараз усі студенти стали 

заручниками дистанційного навчання, яке не залишає вибору та змушує 
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